

马背少年的马术“摇篮”

文/《内蒙古日报》记者 胡日查 高敏娜 实习生 张兆琪

在兴安盟,你知道哪里可以学习专业马术?哪里能培养高素质技能型马术人才?10月31日,记者走进兴安职业技术学院,看到了一群马背上的少年,正在学习了解一个全新的专业——马术。

“马术是兴安职业技术学院的一个特色专业,成立时间不长,但是前景非常广阔。我们借助‘校企合作、产教融合’,努力实现学院高质量发展和优质的教学环境。”马术学院院长满都拉说,2015年,由兴安职业技术学院与内蒙古莱德马业集团联合创办的以企业名称命名的马业高级人才培养机构——“莱德马术学院”正式挂牌成立。学院开

设备牧兽医(运动马驯养与管理、马兽医)专业,2016年增设“运动马的驯养与管理”等专业,招生对象为普通高中毕业生、中等职业学校毕业生,学制三年,毕业颁发大专文凭。

马术学院作为兴安职业技术学院的“小鲜肉”,身份新,可实力却不一般。学院每年聘请企业知名专家和教练开展技术含量高的特色课程,进行集中讲学、授课,每年不定期让学生到企业观摩、交流学习。合理的课程设置、适合于现代职业教育的教学模式及符合现代马产业发展需求的人才培养方案,体现了特色专业的独特和发展潜能。

从备马到收马,再到清

洁马房,你可能觉得这是后勤人员的工作。但在马术学院,这是每一个学生每天必经的流程。“学习这个专业之后,马就成了我最亲近的朋友,除了学习理论课外,几乎每天都要和马相处好几个小时。”马术学院第一届毕业生刘志强如今已经留校任教。他说,学习训练马匹,受伤是常事儿,但从来没想到退缩。现在,他对障碍赛、驾乘马车、仪仗表演等多种技能已经轻车熟路。

学院旨在培养具有良好的职业素质、具备马房管理、兽医保健、调驯骑乘等技能,能从事马房管理,马匹护理保健,骑练工作等高素质技能型马术人才,重点培养从事马术经营管理和

俱乐部服务人才以及具有符合国际规范的马术赛事组织和裁判技能人才。

“我接触马匹、学习马术已经一年了,刚开始和马磨合得不是特别好,但我有个小窍门儿,没有课的时候我就会来喂它胡萝卜等它爱吃的食物,慢慢地,我们的感情就变得非常好。”正在实训基地训练的学生张颖言语间表达了对马术专业的喜爱,并向记者介绍了她的爱马。

“我一毕业就留校任教了,同学们也都去了各

个企业,几乎100%实现就业。”刘志强告诉记者。

学生入学即签订就业合同,就业主要在莱德马业及全国多家知名马术俱乐部。2017年9月,学院与乌兰浩特市宏城马术俱乐部签订校企合作协议,为实习实训等各方面提供了便利条件;同年10月,与英国BHS马会、天星调良国际马术俱乐部成功签订了三方协议,从马术教育培训、马匹、人才交流等方面依据各自资源和能力优势,以合作共赢为目标,友好协商达

成了共识;2018年5月,马术学院与蓝调国际马术俱乐部(北京)成功签署了校企合作协议,双方在兴安马文化传播、实习实训基地建设、培养输送人才、双元灵活办学、生态旅游、技能考证等方面进行合作……

“学院始终致力于培养马术应用型人才,希望在5至8年内,教学规模更加扩大,在校生人数能够达到500名,力争在全区乃至全国范围内发展成为实力强大的马术学院。”说到未来发展,满都拉信心满满。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

1. 锡林郭勒盟乌拉盖管理区居民反映,邮政投递员存在服务态度“生、冷、硬”现象。

乌拉盖管理区邮政局认真整改,加强思想教育、日常管理和业务培训,提高邮政工作人员特别是投递员的服务意识,克服投递工作中的“生、冷、硬”现象。对投递员实行岗位绩效考核、满意度评价,明确岗位绩效考核与服务质量挂钩,督促投递人员积极履职尽责。

(锡林郭勒盟委主题教育领导小组办公室)

2. 乌海市第十八中学师生及家长反映,巴彦乌素街与海南区政府丁字路口每逢上下学车流量较大、车速较快,事故易发,存在安全隐患。

海南区政府对全区道路交通状况进行专项调研,对巴彦乌素街与区政府丁字路口、东风街和仁和街交叉路口等6处交通拥堵、存在安全隐患及标识线不清的路段,逐一区分情况,及时安装设置交通信号灯及电子监控等设备。同时,对城区主干道、分支干道交通标线进

行重新粉刷施划,进一步完善城区道路交通标识,保证交通畅通有序。

(乌海市委主题教育领导小组办公室)

3. 包头市青山区群众反映,某公司疑似出售违法私盐,扰乱食盐市场。

经青山区工信和科技局现场查验,群众反映问题属实,根据《食盐专营办法》相关规定,青山区工信和科技局对该企业进行了处罚。同时,建立用盐户和盐业经销户基础档案,摸底调查企业112户,查处盐业行政案件3起,结案1起。

(包头市委主题教育领导小组办公室)

4. 赤峰市群众反映,市区内很多路边停车位路牙石太高,由于停车要求车头朝外,倒车非常困难。

为缓解停车压力,赤峰市政府决定对中心城区静态交通环境进行综合整治。将结合实际情况调整路牙石高度,中心城区主干道不予降低路牙石,次干路和支

路具备停车条件的,路牙石一律调整到与主路同一水平线;道路宽度符合施划条件的,一律调整盲道位置施划停车位,满足停车需要。

(赤峰市委主题教育领导小组办公室)

5. 阿拉善盟部分老同志反映,盟老年大学存在“一座难求”,报不上名,参加学习、活动不方便。

阿拉善盟委老干部局

根据老同志参加学习、活动需求情况,结合城市规划情况及社区资源状况,经过协调安排,陆续在西城区西花园社区、东城区满都拉社区、紫苑华庭社区建立3所老干部活动中心分站及老年大学分校,为近1600名老同志就近学习、活动提供了便利条件。

(阿拉善盟委主题教育领导小组办公室)

不忘初心 牢记使命 · 整改进行时

杜凤瑞:“铁杆僚机”慑长空

在豫南方城县,每到傍晚,主干道“凤瑞路”两侧战机造型的路灯准时亮起,在夜幕中显得熠熠生辉。这里就是空军著名战斗英雄——“铁杆僚机”杜凤瑞的家乡。

杜凤瑞,1933年出生,河南方城人。出身贫苦的他,幼年过着乞讨流浪的生活,后给地主当长工,尝尽人间辛酸。怀着对旧社会的刻骨仇恨和对新生活的美好愿望,杜凤瑞于1948年5月参加中国人民解放军。1956年10月加入中国共产党。1952年在云南剿匪战斗中担任司号员,带病出色完

参军后,杜凤瑞的阶级觉悟迅速提高。他曾在日记中写道:一个革命者,首先要确定坚定不移的革命人生观,就必须注意培养自己的思想道德品质,处处为党的利益和人民利益着想,具有大公无私、舍己为人的风格,能够为党的利益,牺牲自己的利益,甚至生命。

杜凤瑞作战机智勇敢,不怕牺牲。1948年8月,他首次参加河南南阳白河战斗就荣立战功。1952年在云南剿匪战斗中担任司号员,带病出色完

成任务,立二等功一次。同年4月,调空军航空学校学习飞行。

学习期间,他以志愿军飞行英雄为榜样,克服文化低的困难,以顽强的毅力学习航空理论,钻研飞行技术。他白天认真听课做笔记,晚上熄灯后就在厕所里借着灯光看笔记。后来,学校怕学员把身体搞垮,不让他开夜车。他又买了个手电筒,在被窝里打着电筒偷偷地学习。由于他勤奋刻苦,结业考试时取得全优成绩。

毕业后,杜凤瑞被分配

到空军飞行部队,认真训练,虚心求教,飞行技术迅速提高。1957年被评为优秀射手,被誉为“铁杆僚机”。

1958年10月10日拂晓,杜凤瑞所在的飞行中队在福建龙田上空,同窜犯大陆的台湾国民党空军6架飞机展开激战。他驾4号机,随长机直插国民党军机群,当发现一架F-86战斗机从后面偷袭长机时,立即加大油门首先发起进攻,一举将其击落。长机脱险,但自己

却陷入4架敌机的围攻,座机被击中,头部受伤。危急时刻,他无所畏惧,忍着伤痛,驾驶受伤座机,咬住对方一架飞机穷追不舍,从1.2万米高空追击到距地面3500米处,将其击落。当准备拉起飞机继续战斗时,因座机受伤严重,失去操纵,他被迫跳伞。在即将降落地面时,遭敌机袭击,壮烈牺牲,年仅25岁。

同年11月27日,中国人民解放军空军政治部为

他追记一等功。1964年9月29日,空军领导机关授予他生前所在中队“杜凤瑞中队”荣誉称号。

杜凤瑞牺牲后,为纪念传承他的事迹和精神,方城县修建了杜凤瑞纪念馆,并且先后将县城主街道命名为凤瑞路、县城最大的广场命名为凤瑞广场、县城东关命名为凤瑞办事处,并将英雄故里赵洼村改为凤瑞村、村中学改名凤瑞中学。

(据新华社报道)